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a patru ani de viaţă ai jurnalului meu de librar, 

iată că apare această a doua ediţie – la o altă editură, cu o copertă 

nouă şi cu texte pe care le-am omis la prima ediţie. În plus, cu 

texte cerute şi primite de la voi, alţi cititori care fac rost de 

drogul preferat din librării – mi-am spus, destul de evident, că 

dacă de o parte a tejghelei s-au văzut lucrurile într-un anume fel, 

de ce n-ar fi fost vreodată la fel de ridicole, amuzante şi aberante 

şi de cealaltă parte? 

Există nişte raţiuni care au stat la baza deciziei de a se naşte 

această carte nouă, deşi veche deja. E drept, mi-am considerat 

demersul educativ şi cu potenţial amuzant pe alocuri, iar palma 

de trezire şi la o altă realitate a fost reacţia unei cititoare pe care 

nu o cunoşteam şi de a cărei impresie am dat întâmplător: 

„Autoarea se considera superioară față de oamenii pe care îi 

considera josnici”. 

Nu mai contrazic în vreun fel, de ceva vreme, părerile 

diferite. Nici pe cele acuzatoare de fapt, chiar dacă în aparenţă 
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asta mă întoarce în copilăria şi adolescenţa în care nu aveam o 

voce. Să zicem doar că, îmbătrânind, ştiu destul de precis de 

unde vine fiecare răutate de-ale mele, fiecare aparentă răutate (şi 

te asigur, cititorule, umorul meu atât de păcătos este, nu-i totul 

un complot mârşav de a demonstra cât de proşti sunt ceilalţi), 

fiecare comentariu al fiecărui cititor care mă vede ba rasistă, ba 

de-a dreptul nepotrivită pentru a scrie cărţi – pentru care, ştim 

cu toţii, este nevoie de o viaţă ireproşabilă, de un comportament 

angelic şi un limbaj din care să curgă laptele peste mierea 

petalelor de trandafir şi-a aripilor de heruvimi, care ocrotesc cele 

mai dulci vorbe pe care ni le-au transmis divinii daci până-n 

sfintele zile de azi. Or, eu pentru astfel de comentarii nu mai am 

replică, nu mai e datoria mea – măcar de-ar fi fost vreodată! – să 

educ oamenii despre ce e şi ce nu e literatură, despre diferenţele 

dintre ficţiune şi realitate şi aşa mai departe. Vezi o înşiruire de 

frustrări ale unei cucoane (aveam vreo 25 de ani când am plecat 

de tot din librărie, deci vezi ca nu cumva tot tu, un oarecare 

cititor, să găseşti altcuiva de aceeaşi vârstă scuza că: „Vai, 

sărăcuţa, e doar un copil exploatat!”) care nu merită nimic bun 
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în viaţă pentru că îţi povesteşte doar răul (şi amuzantul, 

permite-mi să-ţi amintesc) din toate? Bine. Nu trag de tine să te 

conving cu nimic. Nici cărţile nu-s pentru toată lumea, nici toate 

cărţile nu-s pentru toţi. 

 

*  *  * 

 

Aşadar, Jurnal de librar a fost, la început, un hashtag pe 

care-l foloseam la finalul fiecărei povestiri legate de ceea ce mi se 

întâmpla la muncă și pe care îl puneam pe Facebook, nu atât din 

dorința de a arăta ce amuzantă e viața de librar, ci mai mult 

sperând că publicul larg, consumatorii de carte și nu numai, vor 

vedea meseria de librar mai aproape de ceea ce este ea de fapt, și 

mai puțin un; „ah, ce frumos, stai toată ziua și citești și mai iei și 

salar”, aşa cum am auzit, în trei ani, de zeci de ori. Poate chiar 

sute. Nu ştiu, n-am numărat, că mi se întuneca cerul din cap de 

fiecare dată când auzeam asta. Nu, n-ai nici măcar voie să citești 

la muncă în cele mai multe locuri. Și chiar dacă ar fi așa, salariul 

nu e deloc de invidiat.  


